

Magyar Karszt- és Barlangkutató Társulat
Budapest
Kossuth Lajos tér 6-8.sz.



Jelentés a tiszaföldvári "Hajnóczy József Gimnázium"
barlangászainak 1973. évi munkájáról és a további
tervekről

Tizenegyedik alkalommal dolgoztak a Gimnázium tanulói-
ból és tanáraiból alakított "Ódorvári Kutató Tábor" tagjai
1973. július 14-től július 29-ig Ódorvárott.

Az O.K.T. feladata, hogy az iskolánkba járó tanulók közül
az érdeklődők részére lehetővé tegye, hogy középiskolás vagy
azt meghaladó szinten belekóstolhassanak a tudományos munkába.
A táborban különböző munkacsoportok működnek. Nevezetesen:
barlangász, biológus /: növény- és rovargyűjtő :/, meteoroló-
giai stb.

A barlangász csoport munkaterülete az Ódorvár mészkörűge.
A korábbi években egy már ismert barlang további feltárásán,
bővítésén dolgozott a csoport, míg 1971 óta a saját felfedezésű
"Hajnóczy barlang" a fő munkaterület.

1973 nyarán az előző évben elkészített barlang-térkép
helyesbitése, pontosítása volt az egyik fő feladat, melynek
során a korábban /: 1972-ben :/ 304 m gerinchosszuságának fel-
tüntetett barlangot további kb. 150 m-rel sikerült bővíteni.

Németh Gyula gimn. tanár és Szlankó István /: a Tiszazugi
Földrajzi Múzeum igazgatója :/ vezetésével megkezdődött a bar-
langban a fotometrius uton történő magasságmérés és szelvényezés.

Dr. Varga Lajos nyug. gimn. tanár vezetésével diákjaink egy
csoportja az odorvári mészkörűg felszíni karrosodását vizsgálta.

Hir János III. évf. gimn. tanuló - Dr. Loksa Imre utmutatá-
sa alapján - a "Hajnóczy barlang" faunájának gyűjtését és meg-
határozását kezdte el.

Sajnos az ott töltött viszonylag rövid idő rovására írható,
hogy egy igen biztató "szeles lyuknak" nem tudtuk a végére járni.

sár több m³ anyagot termeltünk ki a két hét alatt.

Terveink a jövőre


Mind az iskola vezetősége, mind a megyei Műv. Oszt. illetékesei támogatásukról biztosították és biztosítják az O.K.T. intézményének szervezőit, vezetőjét, ezért ennek működését a továbbiakban is szorgalmazzuk. Az eddigi táborok eredményei egyértelműen pozitívek s ez ismét a továbblépés mellett szól.

A tábor egyik munkacsoportaként működő barlangász-csoport távlati munkaterve a következő:

- 1./ Felkutatni az Odorvár mészkörögének további barlangjait, barlangi rendszereit. /: Az eddigi munka eredményeként eddig 3 szintet sikerült kimutatni:/
- 2./ A már feltárt barlangok morfológiai leírása /: pl.: barlangi kamellurák, sztalagtitok, sztalagmitok gyakorisági térképe, méretek, formák leírása stb., stb. :/
- 3./ A különböző szintekben kialakult barlangok kapcsolatainak és genetikai kapcsolatainak felderítése.
- 4./ Klimatológiai vizsgálatok a barlangokban s ezek együttes elemzése /: hőmérséklet, légáramláserősség és irány, valamint légnyomás mérések :/
- 5./ A feltárt barlangok élővilágának meghatározása, összehasonlítása.
- 6./ Az Odorvár mészkörögének felszíni és felszín alatti képződményeinek összehasonlító vizsgálata.
- 7./ A barlangi kataszter felvétele a területen.

Tiszaföldvár, 1973. november 29-én

Jó szerencsét!


.....
Varga Csaba gimn. tanár
5430 Tiszaföldvár
Hajnóczy József Gimn.